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TURNOVEC CSALÁDI FARM 

A farm egy marketingszövetkezet tagja, saját termelésű húst értékesíti a vásárlóknak.  

 

Azonosítási adatok: 

Név: Lukáš Turnovec és Miloslav Turnovec 

Elhelyezkedés: Petříkovice, Nadějkov, Csehország 

A gazdaság mérete: 190 ha (70 ha saját tulajdon) 

Az alapítás éve: 1992 (a nagyapa alapította) 

Legfontosabb tevékenységek: tej- és húsmarha-tenyésztés – tej- és hústermelés 

Honlap / Facebook / Twitter: http://farmaturnovec.cz/ 

 

A Turnovec családi gazdaság jelenleg 190 hektár mezőgazdasági területet művel, ebből 70 hektár saját 

tulajdonú. Lukáš nagyapja 1992-ben indította el a családi gazdaságot 5 hektárral, 5 tehénnel és egy Zetor 

4011-es traktorral, amelyet a Petříkovicei kolhoztól kapott kárpótlásul. 2007-ben egy 90 tejelő tehén 

befogadására alkalmas istállót építettek, és ezzel előre mozdították a telepet. 

Az eredeti istálló 30 tejelő tehénnel körülbelül 15 liter/tejelő tehén/nap hozamot ért el. 2012-ben 70 tejelő 

tehenet fejtek 23 liter/tejelő tehén/nap kapacitással. 2020-ban a család vásárolt egy fejőrobotot Geától. 

Maximális kapacitása 70 tehén, ezért a gazdaságnak 10-zel kellett csökkentenie az eredeti 80-as 

tehénállomány. 

A hatékonyság azonban körülbelül egy literrel nőtt tehén/napra vetítve. Jelenleg 26 liter/tejelő tehén/nap 

érték tartható. A fejőrobot megvásárlása előtt a tejelő tehenek napi 20 órát kint voltak a legelőn, és csak 

fejésre használtak istállót. Ez nagyon pozitív volt; a tehenek jó egészségnek örvendtek, és a gazdaság 

takarmányozási költségei általában alacsonyak voltak. 

Jelenleg a család főként C-100-as szarvasmarhát (Montbeliard és Flecvieh) tenyészt. A tejelő tehenek 

takarmányadagja 50% fűszilázs, 10% lóhere-fű szilázs, 30% kukoricaszilázs és 10% ásványi 

adalékanyaggal dúsított és melaszos gabonadara. Az átlagos szarvasmarha állományi létszáma 70 

fejőstehén, 40 üsző, 35 hízómarha bika – egy részük vágóhidakon kerül értékesítésre, másik részük kisebb, 

porciózott kiszerelésben kerül értékesítésre közvetlenül a vásárlóknak. Emellett a család 25-35 borjút nevel 

fel, egy Urban Paula etetőgéppel etetik őket, ahol a borjakat 70 napos korukig tartják. Ott megszokják a 

szénát és a tápokat. 

A farm átlagosan 580 m tengerszint feletti magasságban működik, ebből 137 ha rét és legelő, 18 ha 

kukorica, 13 ha őszi búza, 15 ha tavaszi takarmányárpa és 7 ha lóhere. Jelenleg a család legerősebb traktorja 

egy 195 lóerős Deutz erőgép, amely a legtöbb szántóföldi munkát elvégzi. Az őszi búza hozama 6 és 9 

tonna között mozog hektáronként, a tavaszi árpa termése 5 és 6 tonna között ingadozik hektáronként. A 

legtöbb gabonát saját takarmányként használják fel, évente maximum 30 tonnát adnak el, többnyire 

külföldre. 

A gazdaság tagja egy tejértékesítő szövetkezetnek – MHD JIH (www.mhdjih.cz). Kezdetben a családot 

kigúnyolták emiatt, de fokozatosan más gazdálkodók is megpróbáltak bekerülni a szövetkezetbe. Több 

gazdálkodónak is sikerült, de a többi gazdálkodó abbahagyta a tejtermelést A szövetkezeti tagság 

elsősorban gazdasági haszonnal járt - a gazdaság magasabb árat kapott a tejért (0,02 - 0,08 EUR/liter) a 

többihez képest A gazdaság sokat nyert azzal, hogy minden tevékenységét önállóan intézte. A családnak 

ezért nem kellett munkaerőt fizetnie, és többet fektethetett be a gazdaság fejlesztésébe. 

http://farmaturnovec.cz/
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Az elmúlt években további 30 hektárt vásárolt a gazdaság. Bevételi tevékenységeik diverzifikálása 

érdekében a család földmunkákba kezdett, és egy 3,5 tonnás lánctalpas kotrógépet vásárolt. A család 

vásárolt egy szomszédos, egyhektáros területen lévő épületegyüttest is, ahol autójavításra, mezőgazdasági 

gépek javítására nyitottak létesítményeket. Ugyanebben a komplexumban 4 apartmant építettek 

agroturizmus céljára. Mivel a gazdaság új szolgáltatásokkal bővítette tevékenységét, a farmnak már van 

egy alkalmazottja, és hamarosan újabb felvételét tervezik. 
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